

*Студенческая жизнь***От сессии до сессии студент живет насыщено, интересно, весело**

Учиться в ВолгГТУ - единственном опорном университете в регионе не только престижно, но и очень интересно. Здесь созданы все условия для раскрытия талантов и способностей студентов.

Одной из стратегических задач опорного университета является: развитие системы студенческого самоуправления, системы воспитательной деятельности, направленной на формирование ценностей здорового образа жизни, патриотизма, развитой гражданской позиции, программ поддержки творческой, образовательной, научной, общественной деятельности обучающихся. Именно такой, всесторонне развитой, гармоничной личностью станете и Вы, если будете учиться в Волгоградском государственном техническом университете.

В этом году ВолгГТУ признан одним из лучших вузов страны за организацию деятельности органов студенческого самоуправления и награжден соответствующим дипломом. И это не удивительно: студенческий совет Волгоградского техникуниверситета на протяжении нескольких лет подряд - в 2012-2017 гг., побеждал в конкурсах Программ развития деятельности студенческих объединений.

Кроме того, студсовет университета принимает активное участие в городских, областных, федеральных программах и активно ведет работу по целому ряду направлений: наука и качество образования; гражданско-патриотическое и шефско-волонтерское; профориентационное; международное; культурно-массовое; спортивное; связи с общественностью; СМИ и реклама. А в 2012 году в университете появился объединенный совет обучающихся, который консолидировал все общественные организации вуза.

В 2009 году ректором ВолгГТУ был учрежден ежегодный конкурс «Гордость политеха. XXI век» по пяти номинациям («Учеба», «Наука», «Социально значимая деятельность», «Культура» и «Спорт»), победители которого награждаются Благодарственными письмами ректора. Их имена заносятся в Книгу почета «Гордость политеха». Церемония награждения проходит в торжественной обстановке, на сцену приглашаются победители самого престижного конкурса техникуниверситета, и руководитель вуза лично вручает лучшим студентам наградные документы.

Таким образом в университете формируется студенческая элита, которая служит очень хорошим примером для остальных обучающихся, ведь чтобы попасть в ее ряды, надо иметь очень серьезные достижения по одной из номинаций.

Студенты университета активно участвуют в социальных проектах, занимаясь волонтерской деятельностью, донорством, проводя субботники на территориях военных мемориалов,

шефствуют над детьми-сиротами, детьми-инвалидами и ветеранами, привлекают студентов к социологическим опросам по различным проблемам вузовской жизни и многое другое.

Ежегодно на объектах города Волгограда и других регионов трудятся студенческие строительные отряды, которые, участвовали и на всероссийских стройках, например, строительстве объектов Олимпийского комплекса г. Сочи, стадиона «Волгоград-Арена», космодрома «Восточный».

А сколько разнообразных форумов: образовательных, как областных, так и Южного федерального округа, а также всероссийских фестивалей, к примеру, «Студенческая весна на Волге», в которых принимают участие студенты Волгоградского опорного университета! Также наши студенты участвуют в студпарадах, семинарах-совещаниях, таких как «Система взаимодействия органов студенческого самоуправления и администрации вузов», и еще многих-многих мероприятиях.

Одним из направлений образовательной политики вуза является приобщение студентов к культурным ценностям. Примером тому стало создание музейной экспозиции «Архитектурное наследие Царицына-Сталинграда-Волгограда» (ИАиС ВолгГТУ). В вузе работает студенческое телевидение «Политех-ТВ» и «Горхоз-ТВ», выпускаются многотиражные вузовские газеты: «Политехник» с приложениями («СтудИнфо», «СпортИнфо», «ЗдравИнфо»), студенческий журнал-газета, вузовская газета «Градостроитель», выпуск студенческого «Медиа-центра» - «VAGANT», студенческий электронный журнал «vstudents», факультетские многотиражные газеты, имеющие многократные победы в различных конкурсах.

Центром культурной жизни Волгоградского техникума является студенческий клуб, созданный еще в 60-х годах прошлого века. Он объединяет различные кружки самодеятельности, проводит разнообразные творческие конкурсы, концерты, встречи с актерами, музыкантами, деятелями культуры.

Гордостью университета являются студенческие театры, известные своим творчеством далеко за пределами Волгограда. С 1983 года студклуб Волгоградского технического университета является организатором международного фестиваля СТЭМов «Земля - планета людей», раз в году собирая творческие коллективы вузов России и стран ближнего зарубежья, и становясь центром молодежной культуры. В этом году фестиваль СТЭМов провел уже 33-й сезон.

В ВолгГТУ также работает спортивный клуб, в котором сконцентрирована вся спортивная жизнь университета: организованы занятия под руководством и наблюдением опытных преподавателей-тренеров и врачей. Главные соревнования года у студентов вуза - это спартакиада среди факультетов по 14 видам спорта и универсиада вузов города по 22 видам спорта, в которых технический университет постоянно занимает лидирующие места. Сборные команды университета и лучшие спортсмены принимают участие в соревнованиях различного масштаба - чемпионатах города, области, России, Европы, мира.

За активную общественную деятельность студенты в каникулярный период поощряются поездками по экскурсионно-туристическим маршрутам в города России, по туристическо-оздоровительным программам на черноморское побережье, в горы Домбая и Адыгеи, в спортивно-оздоровительные лагеря вуза.

Студгородок

Волгоградский государственный технический университет - один из немногих вузов, где сохранились практически все объекты социального назначения.

Студенческий городок регионального опорного техникума объединяет 7 общежитий, общей вместимостью 3274 места. Это четыре общежития ВолгГТУ, расположенные в Центральном районе г. Волгограда, на 2040 мест, и три общежития ИАиС на 1234 места, расположенные в основном в Ворошиловском районе. Для проживания студентов и сотрудников университета предназначаются комфортные, полностью оборудованные двух- и трехместные комнаты.

Надо отметить, что общежития оборудованы автоматической системой оповещения о пожаре, системами наружного и внутреннего видеонаблюдения, системой контроля доступа (турникеты), кнопками экстренного вызова сотрудников внутренних дел, круглосуточную охрану общежитий осуществляют штатные работники службы безопасности института.

Общежития оснащены первичными средствами пожаротушения и экстренной эвакуации. С проживающими в них студентами регулярно проводятся практические тренировочные занятия по эвакуации в экстремальных ситуациях.

Примечательно, что в студгородке есть комнаты для подготовки к учебным занятиям, читальные залы, подключена сеть Интернет, открыты комнаты для занятий спортом, проведения торжественных, массовых мероприятий. Кроме того, здесь оборудованы медицинские изоляторы, комнаты бытового назначения.

В университете достаточно широко представлен пищеблок, включающий в себя столовые с просторными обеденными залами, разнообразным меню, обязательно предусматривающим наличие ассортимента горячих блюд (первых, вторых мясных, рыбных, овощных и другой продукции), а также буфеты, выносные лотки с кондитерскими изделиями, выпечкой в учебных корпусах.

В университете, помимо здравпунктов, есть свои санатории-профилактории, где предоставляется широкий спектр лечебных и оздоровительных процедур с использованием современного медицинского оборудования. Например, в санатории-профилактории ВолгГТУ за смену смогут пройти оздоровительный курс 75 студентов и 25 сотрудников вуза, а в санатории-профилактории ИАиС ежегодно проходят оздоровление более 600 студентов. В тренажерных залах они могут заниматься в свободное от учебы время.

Хорошо отдохнуть и поправить здоровье также можно и на вузовских загородных базах. ВолгГТУ располагает спортивно-оздоровительным лагерем «Тумак», находящимся в живописном месте на левом берегу Волги. В летний период за четыре смены здесь могут отдохнуть и укрепить свое здоровье около 500 студентов и сотрудников вуза. Этим летом своих первых отдыхающих принял после ремонта и загородный учебно-тренировочный лагерь ИАиС.